год издания бомского годенов информета Подробности вемлетрясения вузнанню tsu.ru

Исполбюро Профинтерна пожертвовало 15000 руб полотом в помощь рабочим в Японии.

28 августа по всеи индии состоялся день национального протеста.

Испанское правительство подало в отставку

Всесоюзная выставка закроется 20 октября

Наркомфин решил провести 20 октября дополнительный тираж золотого займа.

Как только первые телеграм вают необходимость оказания помощи как можно скорее японской катастрофе, трудящие со массы Рессии стихийно кация японских властей, кото съ массы России стихийно стали организовъвать дело по мощи пострадвшему населе нию Японии. Мы не говорим уже о грандиозном порыве к помощи в таких крупных рабо ун. центрах, как Москав, Пентратури, кар населе нимать нашу помощь. Троград, Харьков и т. д. Нодаже у нас в Томске, рабочие явились инициаторами этого дела и именно они первыми стали делать денежные взносы. Чем об'яснить этот стихий стали делать денежные взносы. Чем об'яснить этот стихий пропаганды в Япо

памятнь, годы гражданской войны, когда Япония не толь ко волдерживала на Востоке всикие белогвардейские отря ды, но и сама своей вооружен ной силой разоряла и жгла на иш города, селения. ж. л. стви

моэможность японским двала і провала трудовая Японяя на возможность японским двала і внутренних дел. Во всяхом георить свое грязное дело от надлежащую оценку, получит надлежащий отпор. Мы с своей стороны будем, не ослабевая, продолжать дело помощи трудящимся Японик. Японский пролетариат, остав подкодкт на помощь.

полемом своих народных масс приходит на помощь—не подачка. Русский рабочий и крестьянии ского правительства. Всполняют свой пролетарский помогаем братьям по долг, когла делятся своим скудным заработком с братья и по труду, которых постиг не пелемое несчастье—голол, а пролетарское чутье и ясное классовое сознание подсказы строфы.

чем об'яснить этот ставин и судно «Лении» взяло во ниему населению Японии со сторовы труляцихся Союза со ветских республик? Ведь еще ры и вся команда судна со намятны (годы гражданской стоит из надежных агитаторов коммунистов.

войны, когда Япония пе толь коммунистов. Только младенец может по только младенец может по только младенец может по только младенец может по верить этой провожации. Взроды, но и сама своей вооружен ной силой разоряла и жила на цито сотнями и тысячами рас стреливала русских рабочих и крестьян? Тем не менее, об'яснение очень простое. Рабочий класс россии никогда не приписывал стренюю помощи. Не кормят денния, творившиеся японски ми империалистами от имени свей Японии, трудолюбавому пот землетрясения и нуж поотскому народу. Сам япон дающагося в пище и одежде, всей Упонии, трудолюбивому шего от землетрясения и нуж впонскому народу. Сам япон дающагося в пище и одежде, ский народ, а прежде всего пролетариат, всегда был сто рошником советской России и не менее провожащия соверше объетие и на менее провожащия соверше на. Мы не имеем еще подроб только пеобычайная мощь шых сведений о том, как реа понской военщины давала гировала трудовая Япония на возможность японским двило мероприятие своего министра подгом предорать в постоям в предорать в постоям в предорать в постоям в постоям

Военный пореворот в Иснании.

Испанское правительство подало в отставку.

ЛОНДОН. Испанское правительство подало в отстав ра, исторому предложил составить новый кабинет. Мад рид об'явлен на ссадном положении. Во вторнии стироет ся экстренная сессия парламента для обсуждения создав он экстреннай ческий параджента для оссумдения создав шегося положения. По слухам, будет учреждена директе рия из представителей офицерства во главе с Деривера.

Новое административное деление Испании

ЛИФИЛЬД. Новый испанский управлять областью, соответ премьер Деривера назначил де ствиню чему Испания делится вять генералов своими совет на девять областей.

В английских колониях.

День национального протеста.

тегеран. По сведениям, задержанным англий имал демократив удержать чле когой цензурой, 28-го августа по всей Индии состоял ся день национального протеста. Почти во всех городах состоялись митинги и демонстрации с черными продах и дема со противном служивания, большения печа са под руководством правых, лейпцигская организация, порингам продами прикратическая областная организация, торинга противном служивания правительственными войсками городством правых, лейпцигская организация, порингами противном служивания правительство правительство правительство правительство правительство противном служивания правительство правительство

ГАННОВЕР. Индийский ви ное собрание и назначил но король Лорд-Ридинг распу выс выборы на декабрь ме ил индийское законодатель сяц.

noncras kataetpowa

Подробности землетрясения.

ВЛАДИЛОСТОК. 3-го септября. На тре тей день вемлетрясения в городах и местеч острова Кондо происходили крупные ма нифостации рабочих с лобунгами: Долой правительство папиталиств. Манифостан ты были разогнаны полицией. Одновремен нерами совершено покумемие на губернато ра, начались сбыски и аресты. В районах, по страдавших от землетрисения расстреляло около двухсот корейнев, нарушивших зап рет о выходе на удину после 7-ми часов. Га зетам запрещено сообщать о волчениях.

Последствия землетрясения.

(Hs asem).

Разрушение береговой шить наиболее сильную радио станцию Фунабасты. По офи циальному сообщению японско Плина береговой линии, по страдавшей от землетрясения, представляет 480 верст, не счи тая заливов. По последним со побщения, в Иокогаме погноль пависть сфизть инчую безо сбщения, в Иокогаме погноль пависть сфизть инчую безо собщениях броненосца. Ку рорт Одовари залит лавой.

ний. Монтые насчитываются пию беспроволочного телегра сказалось за оказание помощи поддержен вооружает часть на стеле в Ошима и ее окрестно ми из центральных союзных жение "Кре селения. Иленские газеты сооб стах продолжаются грабежи касс, по не отдельных членов, и корейцев воорвать арсеналы и власти заявляют, что, в виду помертвований в особом фон пороховые погреба и разру большого количества поджо де ВЦСПС.

ствующие меры».

Гибель подводного флота.

Американское радио сообща о полной гибели подводно мериканское радио сообща его полной гибели и подводного флота Японии, находившего см' в Иокогаме. Погибли суда в военном порту Иокосука. Получены точные сведения огибели двух японских броне посцев.

гов со стороны корейцев, главно домление, что золотой запас командующим приняты соответ Японии не погиб; английские ствующие меры». ют этого. Официальной коти ровки иены нет. Во Владиво стоке червонец за два дня под нялся с 9/17 до 9/23.

го флота Японии, находившего св' в Иокогаме. Погибли суда в военном порту Иокосума. Получены точные сведения о гибели двух японских броне посцев.

Танжка в финансовой двух японских броне посцев.

В Владивостоке и Харбине паника в денежном мире. Ие на 7 сент. 52 копейки. Сов учреждения во Владивостоке и и достиг 4 миллиардов иен, в том числе полтора миллиар Японские банки разослали уве да иностраных займов.

Hailia Homoliib.

Помощь Профинтерна МОСКВА, 18. Йсполбюро Профинтерна, жертвуя 15 тысяч золотом в помощь ра бочим Японии, в своем воз разумева звании ко всем трудящим тепереш ся мира призывает оказать помощь пожертвованиями тысячам погибающих

Японии рабочих.

кавалерии в Помощь професовов. Москва. 18. Совещание представителей ЦК союзов вы Помощь РОКК.

МОСКВА. 17. Российский Красный Крест обратился к со ветским учреждениям, общест венным организациям, рабочим и крестьянам с призывом жерт вовать на организацию врачеб но-питательных отрядов, посы лаемых в Японию. Пожертво вания должны няправляться в комитет Красного Креста в

Медицинская помощь населению Япожив.

МОСКВА. 17. Наркомздра выделил и передал в распоражение «"Красного Креста"—ма дикаментов на 34 тысячи золи ей для оказания меди помощи населению

Разоблачает.

БЕРЛИН. Гильферлинг большую часть своей речи произнесенной в экономической комиссии германско го рейхстага, посвятил разоблачению закулисных ма хинаций правительства Куно, направленных к органи зации пассивного сопротивления в Руре. Почти все население оккупированных областей, заявил Гильфер динг, включая промышленников, жило на счет гер манской казны, вся промышленность оккупированных областей полностью финансировалась правительством, причем, вследствие отсутствия контроля, имели место колоссальные влоупотребления в выплате заработней платы и пособий безработным. Первей мерой борьбы ку. Король Альфоно после отставии правительства выз с этим влом будет прекращение отпуска государствен вал в Медрид предводителя повстанцев генерала Дериве ных средств оккупированным областям и в первую мад очередь Рейнской области. Заявление Гильфердинга показывает, что Германия решила прекратить пас сивное сопротивление.

В лагере соглашателей.

БЕРЛИН. Только месяц ми ным, ибо в Берлине находится новал после создания в Герма центр партийной и професси ональной бюрократии. Цент ства из представителей буржу ральный орган германской со приментий и социал-демократии пытается запугать рабочих, го позиции внутри германской со применти в применти ство не сумеет удержаться. Но Главная партия коалиции—со пиал-демократия сохвачена глу бочайщим кризисом. Несмот ал-демократия должна домть ря на все попытки вождей со ся чистки армии и государствен циал демократии удержать чле ля над промышленностью, ва держки печатания новых де нег, роста дороговизны или в противном случае должна уйти

По мнению вождей оппози ции, они имеют за собой боль шинство рабочих социал-демо кратов и им удастся в про должении несмольких недель заставить партию выйти из ко

Эвакуация союзниками Константинополя.

Последние английскийе части покинули Константинополь.

ОДЕССА. Из Константинополя сообщают, что после ине английские части покинут турецкую столицу 5-го о тября. Турециий корпус под начальством Куримбея за тиоря. Турецкий корпус под начальством мурцивей за мет город 4-го онтября. Эвануации силадов и учренжени союзниками закончена. Русские белогвардейцы спешно вы езжают из Константинополя в Америку и Францию, сна жаемые визами и помощью русского белогвардейског "Красного Креста" и американского комитета. Русски моряки отназались увозить русские коммерческие суда Марсель и Пиреи и требуют визы для возвращения и полику. В Константинополе свыше двалиати русских в родину. В Константинополе свыше двадцати русских п роходов, из которых многие находятся под арестом, та наи номанда судится с русским обществом пароходотва

B RODHTONICTHYECKUX CTPOHOX

гаетов.

РЕВЕЛЬ. Фракцией комму вистов, а также рабочей партией эстонского государствен ного собрания выпущено возвание к трудящимся Эстонии поволу наличномейся резванне к гружициямся эстопии по поводу надвигающейся ре волюции. Возвание указывает на опасность усиления черной реакции в случае разгрома гер манской революции и опасно сти возвращения изгланных ба помещиков и призы ронов и помещимом и призывает всех рабочих, служащих и крестьян образовать единый фронт с германским револю ционным пролетариатом.

Превращение окку-

Революция надви- правил, ограничивающих су ходство между островом и териком.

Кризис польской про

мышленнозти.

КИЕВ. Вернувшийся в Кнего с львовской ярмарки предсе, а тель комитета контрактовой ярмарки т. Введенский вывает о чрезвычайно тя финансовом положении ши и об усиливающемся так кризисе промышленности. В Варшаве и Львове прекрати лись всякие ремонтные работы Мостовые Львова находятся

ужасном состоянии. Злоупотребления банке.

нации.

РИМ. По сообщению из Кор фу, ряд итальянских чиновни ном банке в Варшаве об наружены большие злоу предписание выехать в Италию. предписание выехать в Италию. Потребления. После реви знат порядок. Издано распоря жение об отмене временных ректоров банка.

катеринбург — гидропланное робщение, Казань—Царицин

лаевск—Барнаул, гидропланное сообщение Владивосток—Хаба ровск. Осуществление плана

ровск. Осуществление плава находится в зависимости от притока денег и количества распределенных акций. Если Сибирь желает, чтобы уже вес ного начала функционировать

ного начала функционировать се линия, она должна старать ся в течение ближайших четы рех шести месяцев распреде лить акции Добролета на сум му 400,000 золотых рублей. Докладчику задавались вопро Сы и, между прочим, указыва

на необходимость ления линии Иркутск—Якутск Екатеринбург—Н.- Николаевск

жило всю энергию к реализа ции акций на 400.000 рублей золотом.

золотом.

Друзья вовдухофлота.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 17.

Большинство коллективов служащих и рабочих учреждений

Новониколаевска выносит гре

золюции о поголовном вступлении в ОДЗФ и оботчисленнях

Устройство аэродрома в Ново-Николаевске.

из жалованья.

Выставка чакроется 20-го октября. МОСКВА. 18. По постановлению пре зидичма союзного ЦИК а выставка зак роется 20-го октября.

РОСТ Цен.
МОСКВА. 18. За первую
треть сентября цены в России
повысились на 31 процент,
сельско-хозяйственные товары
за 28 и промышленные на 33

Налоговая кампания

Налоговая менестрации началась.
МОСКВА. 18. По всей федерации началось поступление единого сельско хозяйственного налога. Во многих местах крестьяне сдают налог полно полно ранее срока. С особен не налог сдается, главным разом, облигациями хлебного В Киевщине большой бор налога также идет успеш Донской области, Саальский круг выполнил 102 процента адания. По сведениям замиар омпрода закавказские респуб лики на 10-е сентября сдали 200 тысяч пудов пшеничных

Торговые сделки

с.-х. выставие.
МОСКВА. 17: 10-го сентября
выставке началась регистра
яз сделок по продаже экспо четыре дня преоблада мелкие покупки, главным разом, крестьянами различ мях хозяйственных предметов. врегистрированы также круп е сделки на автомобили, ия. Общая сумма сделок за етыре дня приближается к 00 тысячам рублей золотом. Дополнительный ти-

раж волотого вайма.
МОСКВА. 17. Член коллегии, наркомфина т. Туманов в бесе де с представителем печати сказал, что НКФ решил про вести 20-го октября дополни тельный тираж золотого займа, разбил сидару. разбив январский тираж на две насти. Сумма выигрышей оста ется прежняя.

В сентябрьский тираж выиг рыш в 100 тысяч руб. пал на непроданную облигацию, нахо дящуюся в центральной кассе

ркомфина. Наркомфин входит в СТО с проектом постановления, соглас но которого этот выигрыш пе реносится на следующий ти раж 20-го октября.

Всесоюзное совещание ОДВФ.

МОСКВА. 17. Вчера вечером открылосы всесоюзное совеща ние ОДВФ. Заседание открыл главком т. Каменев, указавший ОДВФ, что на собранные сред ства на постройку 42 аэропла нов уже заказаны аэропланы, но эта купля—капля в море по сравнению с необходимым. По сравнению с неооходимым. По четными председателями/избра ны т.т. Лении, Троцкий, Кали нии и Зиновьев. Заслушаны приветствия представителей ЦК крестьянского комитета взаимопомощи, а также рабо чих завода ОДВФ.

Обор в пользу трудашихся Японии.

МОСКВА, 12. Наркомпоч аль по телеграфу предписал сем почтово телеграфным уч еждениям немедленно откры сбор и прием пожертвований в пользу пострадавших от земле трясения в Японии.

Прибытие Пунге в Mockey.

МОСКВА, 18, 16-го сентяб ря в Москву прибыл министр финансов Латвии Пунге.

Выборная кампания в советы.

МОСКВА, 17. Закончились выборы в советы в отдельных городах и местностях: в Архан гельской, Алтайской, Омской Вятской, и Иркутской губер ниях. По данным НКВД, в губернские губисполкомы избрано в общем 79 процентов ком но в общем 79 процентов ком мунистов, в уезаные исполко мы—79 процентов, на губерн ские с'езды—63 процента, на уезаные с'езды—62, в город ские советы губернских горо дов—76, в городские советы уездных горолов—40, в волис полкомы—44.

В Москве.

Из последнего общества и анкинвом между советским и анкинвом правительствами население СССР увнало о том, что до 30.000 авт в омак был дан мет и пособие на корогу. Советский правительную часть и наказания, советского правительства, Это обстоятель сото обстоятель осто обстоятельствами повидимому граждан повидимому праждан повидимому праждан повидимому постоя обстоятельного обстоят Из последвего обмена нотами Совершенно освобождены 2.522 между советским и английским чел. из них 824 высланы из Мо правительствами натечение СССР училаю о том, что до 30.000 ант емых был дан желеводерожный личаи собирается пред звить в балет и пособие на хороту, нам претевзия за убытки, причи польне им на территория Совем звачительную часть накавлий, даления и наймения совется развечительную часть накавлий, в даления и наймения совется в намерации совется в на в не советских граждае испециально-веномнеть еще свеще, незабитые ракы, убяйства, иставаеми, издева-тельства, ховяйственно- ракорение причивенные вашему население действими иностратных воору жовных отрядов, незаконно, с полими нарушением всех начал межения пребывая маждуяворалого права пребывав ших на советской территории. Почти все соответственные прави тельственные ергавы (веполком, ВКВеудея, НК РКИ) бунвально завимаются меногоченным замв женемые протектый спот, разрем

Тов. Дзевалтовский в Н.-Николаевске. ново-николаевск. 17. Выступивший с докладом на многолюдном собрании служа

воохерации пестадовио выпась коеперации вредит в размере 15 мяля. руб. вед. Ив этой суммы одну треть решено асейтновать церабсекции, центресоюзу и сель скосоюзу—но 3 миля, промсекции и украинской кооперации—по 2

жаял.

Деорец нооперация.

Правлене пентросова доота на Бухара—Дапери, Омск—Но во-Николаевск, гидропланное дворда кооперация в Охотном ря

выемаются многоческенными ваны дворда кооперации в Охотном ра деления претений сирот, разорен ду. Обравовать комиссия по срга навации контральных воруженных сил. Разгрумна вносможемих твостральных воруженых сил. Закональ свое рабореа комиссия, обравованная поставовальнение в ДИК по обсаедование в раки претение в ВЦИК по обсаедование в раки претение пред син рассмотреля 3.708 дел о за камических меропрентай по укрепле син рассмотреля 3.708 дел о за камических меропрентай по укрепле инфессия меропрента инфессия меропр

В Петрограде.

циями в рабочих районах откры кастея 25 мовых пунктов, где еб лигации будут приникаться, в зак

лад. Потроград— Ичидок

Принуситель мое разме. Опессе 2 нарохода, на них ели в Примену смете по эмо развиме обращение обраще гевли хлебем с ваграницей предзе Гес. торговым флотел јегаловас жила Певерссонискому перту при им срочные рейсм парэхедов Пот нать срочные меры для установас ния работ на поверссониском эле блама высоворт жезоби см. нагоре и 2 и не полиожности в 3 В НОВО-НИКОЛАЄВСКА, 17. Строющийся в Новониколаевске аэродром расчитан на любою веред днем и ночью. На работах по оборудованию аэродрома дея тельное участие приняли воен ные части.

Неспорря и температ жестим стана в термина применения в систем и температуру споря и температуру споря и температуру споря и температуру споря и температуру с поря и температуру и температур

C htpsvirallibtsvira

Уполном. НКЗ по Си-бери. НОВО-НИКОЛАЕВСК. 17

ри т. Кашников.

Чай из Владивостока.

НОВО-НИКОЛАЕВСК. 17.

Сибторгом получена из Владивостока партия байхового чая в 20,000 пудов. Ожидается большая партия пишущих ма многолюдком собрании служа щих и рабочих в Рабочем Двор не заместитель председателя Лобролета Дзевалтовский ука зал, что согласно программы жайшие пят лет предполагается установление воздушной линии Москва, Владивосток, Екате ринбург—Семипалатинск, Ир кутск—Бодайбо. В план бли жайшей деятельности входит установление линий—Москва— Екатериябург — гидропланное

(Из газет).

Инеотранцы и сибир окое масло.

Датевая фирма Сибико ("Сибир ская компания") заключила дого вор с «Хзебепродуктом» о реали вации насла и финансирования с бирекого маслодения. До войнь вся Западмая Сибирь была покри та сетью датеких вонтор. Многи из фирм, имевших свои конторы ирелезяют определенный (пятора в восстановлению своих сношени с Сибирью и начинают присылат свеих представителей.

Организация сибирской промышленности

7 септября в Ново Николаевск состемнось совещамо по воврес; об ерганизации сибирской преими конности. Постановлено все пре мымиленные предприятии резделити на две группы: совнархоза и губ вспеккома. Випокуренная премыш жавт строные промышленность такж пежна быть включена в вервую труппу. Признано необхедимым из станзать на подчинении камежаугольной и зологодобывающей при мышиленнеети епиромбиро. Кеже вонную промышленчесть решене соередствичеть на 10 круппых за водах. В группу губисподкома передарка предвогод мелене мескые предврам тим, метама компания заменя по гия, мелине кожевенные заводы и металляводы Алтайской и Омеков губ. Вырабатывается полн точный списек предприятый

Дономичью энвива ленты.

Паркомфином и паркомпродом РСФСР виродь до измемения уста нежаемы следующее дележные эк визаленты замени при уста нежаеми го. — 130 р. Томско 120 р., Евисоксой — 130 р. Томско 120 р. отворование при в при в

Вемлеустроительные и геодезические работы в Сибири и политехникум.

За несколько десетков дет дых границ старожильческих и о нашего времени в Сибири ыло много свободной, нетрену ой илугом вемли. Редкие ста жильческие селения, окружен ые безграничными наделами, Земмедолие в лось хищническим путем: крестьении расчищал участок земли под напино и из году в год звеевал на нем жлеб до полного истощения почвы, затем бросат вток участок и переходил на другой. Целина давала в первые годы роскоп ные урожан, земли было ду мать о других, более культур ных способах земледелия.

Но вот покатилась из Россив. емледелие в элось хишническим

Но вот покатилась из России волна переселенческого движе ния, теснота и малоземелье по гнали ее отгуда. Создалась пе улирующан этот поток колони ческие участки, на которых

ибири переселенческих участков. Бы трону ла создана особая поземельно ронтельная организация, ко яя и ведала этими работами. устроительная

Само собой понятно, что те перь старан хищимческая систе перь старыя хищихческая систе ма земледелии холина была отойти в область предания. Сте сненные старожилы, по вриме ру своих более культурных со седей—переселенцев, постепен но сталы переходить к много полью. Свободной вемии стало меньше и произвольный выбог участка под распашку уже не в сталкивались интересы одно сельчан. Понадобилось "делить техникумов венлю". Понадобилось внутрен ных курсов, пес (внутрянадельное) земле дельсустройство участков.

устройство участков.
Такие запросы на внутреннее устройство наделов возникали все в большем размере в связи с развитием землелелия и засе уларующая этот поток колоны с развитием земледсяня и засе лением крал, а правительствен ные организации, завитые отводов толь отводить переселен и отгранизации, завитые отводов стали отводить переселен и отграничением наделов, не неские участки, на которых и могли создать еще новой организации для внутринадельного нах земель стало лее меньше можевания. Чтобы коть частии и меньше скира подалениямень но учасивствониях требания межевания. Чтобы хоть частич дезической техникой землеуст но удовлетворить требования рестипи в этой области резрешено блас частным земленорам бот, связанных с землеустрой заняться внутринадельным зем ством, обширное поле примене двустройством под контролем пын таких работ выдвигают и

ная в делях землеустройства, ность сделается базируется на сети опорных обходимостью. оамируется на сети спорных обходимостью. Принктов (триангуляции), для построения исторой нумны спое кол-кословистов? цм [геодезисты, составляющие загем карты уседов и губер на Европейской Рессии; мы ниц; этим же сисиам должен должен их подотовить сами. Обе специальности, землеуст ройгельная и геодезическая, пойствы.

другие отрасли хозяйственной

педения в жизнь вемельного ко дежса.

Такие кадры должим быть борданы, и это дело техничес ких школ—землеустроительных техникумов и вемлеустроительных курсов.

Паравлельно с работами по олкомов, промразведки, копей и вемлеустройству должим разви сегодая предврияять кужные ться и работы чисто геоденичес кие. Самая с'емка, произведен, ность стелается нестложной не наи в перях земичустройства, ность стелается нестложной не

готовку тех и других спецов в одном техникуме, сделав обе специальности ветвями одного

вступают перед нама, еще бо лее назревние и становител сими в приложа на передые на передые для сомем завитах жил и приложа дик и нам замель. На очерены заканчивает свой курс сим исчеризмается жиле приментальной курс образрешения.

Правительство вполне учиты вает предотоящую земасустро на правительство вполне учиты вает предотоящую земасустро на предотов курса; как стемен, для геодезист же это уже выработало: земаны на к хозяйственных с будущим вари предотов курса; как стемен, для геодезист же это предотов на пред одкомов, промразведам, колек и умении его понять особенности комхозов не даст возможности с.-хозяйственного быта устран сегодня предпринять нужные не геодезические работы, то завтра, может быть, эта возмож ность стелается неотложной не обходиместью. Замения при-менить подходящую форму зем лепользовання, а также от уме ния осуществить эту форму тех иччески. Следовательно, земле

ромтельная и геодезическая, ции отделения являются: 1) појственны друг другу и, по науки юридические (основы пра техникума. Молодеж:

такое об'одинение и нашло себе место в 1-м сибирокем потовляет чистых геодезистов, бы дать возможность этой мо потовляет потовляет и потовляет потовляет и потовке для себя техников, бы дать возможность этой мо потовляет и потовке для себя техников, чистых геодезически потовке для себя техников, бы дать возможность этой мо потовке для себя техников, чистых геодезически потовке для себя техников, чистых геодезически, чистых геодезически,

Основными предметами ге девической секции 1000ггом являются: геодевия, 1500мат ка (элементарная и 1500мат астрономия трафические

ния осупноствить эту форму тех вические. Следовательно, земы с основами сельского хозяйства и хорошо усвоить себе техны ку вемперавделения.

Поэтому основными предме тами вемлеуотроительной, себ денее дополняют трехгодичный ку вемперавделения.

С 1 ектября этого года дач нет функционировать это отда пами вемлеуотроительной, себ денее в своем новом виде ден дни отделения являются: 1)

В Красной Армии. В гостях у рабочих.

Сегодня "артиллеристы едут рухой. О красными знаменами, на завод «Краснее гро» поде пустой толной идут навстречу интеся ,с рабочими внечатые к гостям—красневрмейдам и детям. Поравивлись, образовая дее группы по сторонам дороги. — Аконях в ряд со знаменем на фланге. — Выдтрольнае на бранге. — Выдтрольнае на бранге. — Оти поедут свади на поем детям. Пораднее поемут. — Аконях в пылими. Позднее поемут. — Вети из детдома м. 9, посе пающые клуб артиллеристев, принимающие живое учаские в постановках, принижан комитильнае на постановках, принижан комитильнае поеми. Теперь на поем поем праводникам и комитильнае поеми. В выдости советов—неслась уве ренья песни. Их веселость отым валась на взрослых. роднились с ними. Теперь ни не отстают от бойцов. То се едут й рабочим в гости. — Лядя Шура, когда мм или чем туда, мы расскижем, как

рокумнок каналькада в со рок человек от неех частей ар тнялерна 21 дивевсива. У Мно гим хотелось поекать на завод, узнать о жизне рабочих, позна компться с ними.

немиться с ними.

— Товарин комдив, нельзя п поскорее?—тороняли артия лерьсты и переменным алио ром чеслись к заводу. Вот н завод, маленький, молчаливый, сдва заметный средь большого деса, издали чалется маленьким затерянчым мерком Сегодня, должно быть, откры тие завода. Рабочне григлеси и кр—цев, чтобы показать им

ревультаты своих долгих и носелись до слуха обитате, упорных трудов по восстанав "Красного Утра", оставляя лению зваюда. Они могут гор мые лучшие воспоминания. Цуминсься своей победой над раз

лась игры, детские революцион ныр иссни. Их веселость отзы валась на взрослых.
В сопровеждении рабочих

— Авдя Шура, когда ми ими на варослых.

В сопровеждении рабочих осмотрели завод. Довольны осмотрели завода временно за сили на скромное угощенье и на улицах завода временно за воть радость бойнов переходит в вновь были на улице. Не сиде восторг, гляди на этих милых рабочих с техущих добра ним артильтеристы познасмили рабочих с техущихи собятия рабочих с текущеми события ми на Западе и положением СССР, а в заключение была поставлена инсценировка "Крас

уславиям, в взаимиме привет ствия, и гости скрымесь в лесу. Только боевые дружные песни бойнов и детей делю еще до носились до служа обитателей "Красного Утра", оставляя са

На вечере прозывинов.

прибыли. Плескули Расочие приомян. Плесчулы флаги. Опустились, приветствова ли стройные ряды бойцев. Вол ной влились в широко открытые двери Дворца. Всеру только и голоряв о состязаниях и победи

лях. Председатель об'являет председелень об знавает торка-ственное заседание, посвященное победителям окрасенспортсостява най, открытым. Под гром аппло-цисментов избирается президум. Все организации к вр. армия приметальная полность.

едставлены полностью. редствавлены полностью, т. Дреодов огланлает слясок по одителей и присужденных им ризов. Все внимательно слушают. Лучшему орудию от ННИЕ ГИК 5000 р. 87 полку, и за 25-верст ый марш приз будет об'явлен ополнительно — вставляет тов. роздов примечание. Оставшиеся повы бумут распреждены жуще роздов примечание.

ризы будут распределены: лучше мейцу: за оборудование красной латки, стенную и устную газеты.

Бурными овациями встречены

победителей. Градобоев зачитывает почет г. градосоев од игилем. вые жипломы комвойсками т. Пе тину, комкору 10 т. Гайматт, нач пускоу т. Кожевникову и военно ру т. Кожевникову в военно птаскра т. Васильеву. Всем шум в апплодисменты вруча еребрянные жетоны.

Водростью веют заверения, что рез спорт красн. армия еще боль укрепит свою . **Федимую** ва мировую революцию.

Праветствия. От губкома и сиб рю ЦК РКП-т. Заславский. "Первые сибирские состявания пи нам положительные резуль ты — они выдвинули массу ге выядоровления, заседание ови як кр-цев и комсостава. Мы ПКС РКП требует всемерной свем радостаные вести—эдоровье ты о будущем здоровьи в мирового пролетариаха. сстанавливает мирового пролетариата.
В заключение силами ыстрыми шагами.

Сегодна в Рабочем Дворда скромвое торжественно сиромвое торжестве. Призовики окрвоенполитеостизания явились первыми. Сверкают на солице медные трубы. Ликуют победите ли. Прибыт т. Петин. Дружным «эдраст» победителями встречен. Ликуют молодые, чагорелые лида. В группах оживаенная беседа. Т. Петин, обходя ряды, спра пинвает, за что получены призы каждым бойцом и командиром в стать во всей своей гордости и величне. Мы пеммоверными уси заями добились успехов на всех фронтах. Докажем же и здесь, Покажем

> та оудет нашим врагом. Пуст-мировая буржуаня помнит, что Совроссия жива и непобедима. От сиббиро ВПСПС и сибрав кома приветствует т. Кропин. Мо мент, переживаемый нами, важен. учет нашей экономической и платической готовности. Вуржувань готовности в тружувань готовы и представать по быть готовы и представать пре решительной борьбе. Профсою:
> —ревервуар сил кр. армии. Буд
> вместе укреплять свою мощь

силу. От губпрефсовета и ГИК-тов Вронский

 Красная армия свое боевое крещение приняда в годы граж данской берьбы. Сейчас она имеет далской обрыма. Свячае она имеет опыт и знания. Губпрофсовет и ГИК отмечают [огромные васлуги политического и командного состава, подготовляющих боеную мощь рабоче крестьянского госу

Начнуокр, тов Кожевников: "Я от имени всех частей ЗСВО бла годарю партийные, профессиень и лись по программе. В то когда училя со

Оборвали.
Разразимись громог искренине даиги в ред армии поставлен удач но подобранный комдерт, включаю дай в себя революцкопные, клас ура, браво Все слилось но бро гармонию пролетарской радо в Оркестр исполият "Интерна

ПЛЕНУМ ТОМСКОГО ГУБКОМА VVIP К Пили

вается телеграмма от 20 пех.

шкслы. В телеграмме говорит телеграмме. Тостиноваено дать ответную пелет телеграмме. Тостиноваено дать ответную пелет делее заседание переходит кома РКП в тень скончания к обсуждению первого вопроса.

тельством секретари губесма день выпуска 32-х курсантов. Пикола своему шефу кляпется заседание изсективным статоры и портовым применения в начале заседания зачиты вается телеграмма от 25 пех. Постановлено дать ответную ск: "Приметствуми выпуска день выпуска 32-х курсантов. В перементи выпуска заседания зачиты вается телеграмма статоры выпуска день выпуска зачиты выпуска день выпуска зачиты примется день выпуска 32-х курсантов. Пикола своему перементи выпуска зачиты выпуска зачиты примется день выпуска 32-х курсантов. Пикола своему шефу кляпется выпуска зачиты примется день выпуска 32-х курсантов. Пикола своему шефу кляпется выпуска зачиты выпуска 32-х курсантов. Пикола своему шефу кляпется выпуска зачиты выпуска зачит

Расота агитотпела.

«Доклад завагитотделом губпома т. Вольфовича). Украпление и укомплектование an му оборудованию самого здания школм.

— Прежде всего я коснусь по Если с этой стороны в пром

масти строения аппарата агит проца—начал докладчик. Аппа пропарат губеома доведен до полных рат тубима дободен до полных интатов, благодари темр работа стада укреиляться, налажива ться. Твердо теперь поставлен подотдел печати, обновлен сек подотдел печати, обновлен сек ретариат, "созданы четыре сек ции по работе нацмен, которые были наделены опытными и ра

были наделены опытными и ра ботоспособными руководители ми. Можно констатировать, что директивы XII с'езда партии выполняются успешно. Что же касается аппаратов агитотделов уевдими и район ных, то полноетью укомилекто вать их не удалось. Причем для обновления и углубления теопретических ж практических теоретических и практических знаний работников агитотлелов предириняты были некоторые шаги. Восем ваведывающих ем заведывающих уездов были отправ мены на курсы в г. Омск. В отстуствии их, на местах рабо тали самостоятельно замести

В области пропагандистской сугубое внимание было обраще но на пополнение активным кал но на пополненее актиеным кад рем работников совпартнюл бот. Прежде всего мы пирели сеть райпартникол бот. Прежде всего мы пирели сеть райпартникол вербовку соответствующего кон жовых мы предполагаем отв тингента слушателей. Новый восемь. Громе того, при икольный состав губпартниколы может быть привлам удовлетью может быть прошлом году вижке. Отчеты с мест пс ратого сказать было нельзя. На вают, что водготовительны по отметать, что на места составлять ило отметать, что на места составлять продължения писов. до отмететь, что на местах от ись достатечно вниматель отпомандированию товари в школу. Броме, того на были нами посланы спе щество обым нами пославы спе циальные товареща, которые проясводиле предварительные испытании кандидатам в сов партикоды. Проделана также большая работа по техническо

ном году было не совсем бла гополучно; то к чынешнему учебному году мы доотигли больших успехов. В настоящее время мы име

ем вполне готремонтвровонное и удовлетворяющее школьным условиям здание.

Укомелектован и администра тивный состав школы.

тивный состав школы.

Нужно сказать, что поддежа
щие в выпуску 62 гурсанта
губсовпартшколы были на ле
то командированы на практиче скую работу. В данное время они возвращены обратно в шко лу на $1^1/_2$ месяца в по достиво достигать по поставляющей пос лу на $1^{1/2}$ месяца в целях бо да теоретических вопросов, на основе летней практики. Линаидация политиетра

MOTHOCTH.

В летний период ликвидация политнеграмотности у нас за тихла. Образовавшиеся марк кружки замерли, они сохранили свою потенци альную силу, и можно с уверен ностью свазать, что с наступ

Летний период начи исполь зован для подготовительных ра бот. Прежде всего мы рас пирими есть рабиартикол. Таковых мы предсолагаем открыть дет выпущен сиббюро ЦБ РКП. Этим учебником мы в достаточ

дить все парторганизации. Принимая во внимание, что

намеченные воссив высо партий-ную массу, на местах, при на невестны. Кампания личин сил и средств, необходи-мо совдать полит. кружки.

мо совдать недит. кружки.

Агитациомная работа.
В области агитации работа проходят внолне успешно. Про работка результатов XII с'езда партин дала хорошие результа тк. Так, например, в войско вых частях крепы, паучая резо поцин XII с'езда партин дала хорошие результа тк. Так, например, в войско вых частях крепы, паучая резо поцин XII с'езда партив, становний в дамент в повали конеурс с призами в подклаживает на большую посто за лучшее мучение разо жах точно также изучение резо жолий XII с'езда прошло успешно; в деревенских частах частах "убкома". Предыдущий пленум нам поставки задачей пленум нам поставки задачей нам задачей выпуск ученино; в деревенских частах ученино его, сделав жури» часта ученино; в деревенских частах ученино его, сделав жури» часта предистивно в пред как пред быта пред быта

мюций XII с'езда прошло ус пешно; в деревенских ичейках дело обстояло хуже, и эта рабо та там не заколиста

та там не закопчена. Из более неудачных кампа ний прошла "неделя помогци ре

бенку вследствие того, что она меоднократно с одного сро ка перемомилась на другой Но зато хорошо состоялась кампания «месячики просвещения». Например, в Томском уза де заключено 235 договоров на 288 мижи. Постоя на пред де заключено 235 договоров на 288 школ. Далее, к 1 сентября со здан фонд для содержания школ, оделя засев полья в пользу школы и т. д. В общем, вропа ганда всколыхнула деревню. Де ревня осознала, что просвеще ние веобходимо. Но здесь мы стали с фактом отсутствия учи тельских сил. С нашей стороны булут принять эпергичные меры к тому, чтобы уловлетворить запросы мест.

также успешно проходит кам пання помощи воздушному флоту. Я не говорю вам, продолжал докладчик—о первомайской жал докладчик— о первомайской да она снова оживится. кампании и об агитации в свя

"Известии" и принять меры улучитению его, сделав журие доступным и необходимым д рядового партийеого читате Выпуская дчедиатый номер г нала, мы к эыполнению г нала, мм к эмполнению задачи в значительной стет приблиевлись. Также соверь ствуется газета "Красное Знамя", которая теперь живо и свое времению отвочает на все про водимые камиалия в т. д. На местах мч имеем газеты— «Ком муна» и "Кузбасс", которые по степенно развиваются, совер степенно развиваются, совер шенствуются.

Дальше докладчик касается работы среди нацмен, студен чества и в профсоюзах. В ра боте нацмен докладчик останав ливается на создании 4 секций, благодаря чему работа вначи тельно продвинулась вперед.

В течение лета работа среда студенчества ослабла, так ка большинство студентов раз'ехы дось на каникулы. С наступ

Превия по докладу.

Вобимов отличает, что губпарт писла преподносит больше те оретических знаний, но не вы рабатывает достаточно опытных практических работников. Слу патели, после окончания писла в материальном обест вы макериальном обест

практических разминати практических разминатических разминатических разминатических разминатических разминатических разминатических разминатических разминатических разминатической разминати

Постановка вопроса об освещении истории авиации.

Кампания помощи воздухфло служеть приличествующим дан ту по Томской губерник развер ному вокросу заключением. В статье "Из истории завое и те-чение всего лета велась с боль вания воздуха" автор увернет шим размахом, о чем краспоре читателей, что когда-то, вслед шим размахом, о чем красноре чино свидетельствуют заметки заметки статьи на страницах газет Советская Сибирь" Прав-

обри неделей помощи воздухо флоту, перед вами, в разе мно гах мероприятий, связанных с проведением недели, встал воп рос о возможно более поли и всесторовнем освещении печати значения авиации и нодном истерии и на страницах нашего органа «Краснее Знамя", лающе органа «грасаче знами», закище го, к слову сказать, материал для агитаторов и пропаганда-стов и в Томске и по перифериг, появился ряд статей, отве древних сказочников. В обоих статьях, особенно

Нельзя не отметить произведеней тов. С. К., помещенных в № 202—204 газ «Красное Знамя» и дающех много весьма ценного и витериала. Однако, при всех скоих достоивствах статьи эти имеют и некомольной видествики и на инх екоторые недостатки, и на них нам хотелось бы обратить јени манинам котелось бы обратить јени мание наших читателей, особен но автаторов и пропагандистов, дабом в своей работе им не впасть в довожью досадные шасть в

Чтобы не долго на деталях, заметим, что утихотворение, помещенное в конце статьи: "Наши ранние

читателен, что когда-то, всасо-ствие геологических переворе-тов, погибли целью материки, как, например, Атлантида и Па сифида, населенные чта-пурны ми наредами.
Может быть, так это и было,

может овть, так это и овло, —пример Японии у всех церед гдазами, —по беда в том, что "смутеме предавия и мифы, какем то непонитым образом сохранившиеся о них", как это свидетельствует и сам автор, не следовало "историку техни ки" вводить читателей в заблуж дение досужнии выдумками

В обога статьях, особенно во второй, бьет в глаза явно идеалистическая исстановка во просов. В статье «Из истории завоевания вездуха» автор уне ряет доверчивую публику, что: «Всявий раз, как нам прихо дится знакомиться с каким ни будь вопросом с исторической точки врения. . . . мы при ходим к выводу, что всякая идея настолько же древняя по своему происхождению, на ется незыблемой, так что здесь, наверное, имеется свой закон постоянства сохранения идеи, вакону

вании подобного закона. Карл-Маркс в книге "Нищета фило сефии" (гл. 2) пишет:

пы, идеи и категории соответ ственно своим общественным отношениям. Таким образом эти идеи и категории столь же

Далее автор задается вопро сом: «...если все по существу дела остается положительным и нового "ничего человечество н нового (им'чего человетство не в силах ни совдать, ни при думать, то как помирить этот вывод с напшим вечным жека нием новивны и истимы?» На это следует помстине Соломо пово решение: «..мы приобще нашей жизнью жизни всей вселенной и не можем из менить порядка, установленно го помимо нас... Не говоря уже о грубо неправильной и ненаучной постановке вопроса, не обращая внимания, что ав тор вовсе не смог сколько-ни будь удовлетворительно отве тить на него, мы делаем злесь по милости товарища С.К. чрез ты идеалистической философии ории исторического материализ

рищ С. К. поучает своих «юных друзей по завоеванию воздуха": «Во всяком деле дол

ния, соответственно своему спо роком, совершенно забывая собу материального производ или, верпес, не зная, теори ства, производят также принци скачкоо разных изменений, вес ма популярно изложений Т.
Плехановым и блестяще оп
давней себя на практике.
Наконец, в начале этой
статки напу истоли

мало важны, как и выражаемме статки наш историк тёхийк.
ими отношения. Они представ павствует о своем желани
преходищие прохукты». теком прошлом". Такая ин новка вовроса по меньшей ре бессмысленна. Если бы варищ С. К., напоминая этих героях, указал соотвиня производительных сы провезедственных отношени в затрагиваемых эпохах, и, ка историк, об'яснил, почему во духолетание не могло развит ках автичного, фео феодального принадлежит громадное щее именно в эпоху социма и коммунизма, то "юных друзей" это было бы несомненно большим стимулом

> Кстати, не лишне будет помнить, что члены профсоюз-и врестьяне, являющиеся гл ной массой читателей "Красного Знамени", вовсе уж не так привыкаи «к воздушному пир гу, воздушному тесту, возду ному замку и пр.»

Наконеп, мы считаем, что е ли уж действительно нужно б ло "написать что-либо в спеном порядке для предстоище педели воздухфлота", то нужн ством, а качеством. "Л multa, sed multum", что вольном переводе означает: многоглаголании несть си



В четверг, 20-го сентября, в 7 час. вечера в клу бе печатников (Ленинский тр., быв. театр "Фурор") состоится общее собрание рабкоров газ. «Красное Знамя»,

На повестке дня стоят важные вопросы.

Т. т. рабкоры!

В редакции, по средам, с 7 до 8 час. вечера, уста новлено дежурство, куда и обращайтесь с вопросам и по поводу ваших статей и заметок Бюро.

Рабочий дворец.

рабочим театром. Говор ть ное время е значения театтечев зрения на массы трудя приходится, —слишком

общензвестная истина. последние яли на страницах ой газоты развернулась дис ия о рабочем театре, о спосо-его ерганизации и месте дей

Оставляя в стороне венрос, каим должен быть рабочай театр п зак необхедимо его есуществить, (бо вепрос этот, и думаю, разре пится сам себою, кегда художеет неее веспитание и развитие ра чего власса будет не мечтой, а альной цействительностью, я поз лю себе в настоящей статье оста виться о будущем месте дейст-

Участники дисеуссии указыва от, это в Томско такой геату мож совзов, художественных школ и о развервуть в двух зданиях— к. а. оме Просвещения и в бывшем ино-театре "Глобуе". Как ви не должива мосить революционную окретителем об эти здания в аку внемен об эти здания в аку внемен об эти здания в немен об двух присоков немен об двух присоков приходител свар, небо других педходящих для тей цели в Темске зданий нет, не же года томский пролотариат в месяц ет заринаты, к меротное остроит сест дом, село «Рабочий время составител сумма, пеоболи частники дискуссии указыва

днам недильт вопрос от постронаю для до достобно дворда", нереквауть его на обсуждение в широкие рабоние массы Темока и несле выле довия их мисемя, с случае, сели будет неможительное решение, а в этом мы не семпеваенся, принять на себя организационные обязан-

нести.
"Дверец" деяжен быть нестроен в центре города и наличать в се бя: большие театральные зала, спо собные вместить всех рабочих Тог сва, номещения для влубов, каби ногов, чатален, библиотека, спор та, для размещения губотделов

на необъямих сравиятельно от числений рабочих и служащих, даже в разморе одного процента в месяц от зарилаты, в коротное время составатся суммя, необходи шие же геда томский продетариат в месяц ет зауплата, в королисо построит селей дом, селой «Рабосний время составится сумма, посоходи дворец», и построит по последие му слову вовременной техняви. По сооружению здания, делженет го, что эдание быв. «Еврепа», те пентром научной и художеетвен го, что здание быв. «Еврепа», те центром научней и худ перь переписиованиее в «Рабочий пой живеи рабечих. Дверец», выстроене специально для

Спящий телеграф.

(Cm. TOMON 11).

а там наповал все спят. , что-ж, надо разбудить, хоти кажко беспоконть. Однако, дело

(Ст. Томск II).

На телеграфе Темска II-го вез примось мне как-те рав пезво пат снем праведенка. Да и как и се успуть, коль (от ничего недела на) устали и жадо отдохнуть. Зачастую из будки есмотрициков комсов приходитея абопить, осе энно во время отправления поеза. Вземищь, конечко, чтобы выз ит к поезду проводника или казянка, не безрезунатано. Тотда раз привырось мне звенить; и епрашиваю: «Ето говорит»? По тупает ствет: «Эте—не ваше назника, не безрезунатано. Тотда ствет: «Эте—не ваше дело»!

Петом удалось узнать, что вто был ст. надемотрицик гелеграфа дришь, а там наполал все спят.

был ст. надемотрщив гелеграфа Прославиев.

— Кель моня это не насается, так него предукт своего, — нужно отправлять поезд.

Но, маме этоге, так еще новые зяют себе грубить. Бенк тозовшь что либо узнать так ни за что не скажут.

Грехи нашей почты

чем нам пишут.

Встречаю одного и не узнаю: разговора выясняю, что есть где-те на Значенской улице колючая преволека, педвешанная через всю улицу, на воторую не един он на метел в темнете. Отправляюсь на Внаменскую. Действительно около зетел в тонного. Отправляюсь на Занявискую. Действительно осно-заозарного моста, ввиду ремонта местевой, улица перегорожела во дотой преволокой в уровень лица чележа. На месту стоит милипию нер. Педхому, спращивае: "дем певеннева преволева" —Попесили рабочие, впесалаеще

— Полесили расочие, висслајение другав е той сторонии, да кто-то догаданся срезать, а то была при не беда, не усповал бетать. Толь се кто-нибудь налегит, или нас дет с едной стороны, глядь уже и

далодаря такову загреждения люди и животные делают себо извольное врокопускание, так-же легко могут выколоть и глаза. Неужеля для этой цели не наш лось двух-трех имашенов или гор былай?

Губломкоз! Устрани скорее бес гунсовков: в страдавшие и пред явиян иск.

Леонид Фабричный. нострадавшие не

Авансировали,

Рабочие Тахтамышевско го ваво да просили у губсоква кредит по 2000 руб. на 32 человека для за гоговки сена.

готовки сена.
В половие меня губсово напи съл на ходатайство рабочих резо лицию: выдать 32 рабочим по 2000 руб. совятавамя 23 г.
И вот уже сентабрь на исходе, а субендию получить не можем Новямся с резолюцей, —проку ма до. Вряд-ля от нее будет замой съта свотияв.

В то время сено стоило 10 руб. пул. а теперь уже 40.

пул, а теперь уже 40. Так субендиревал нас губсоюв, Рабиов Суров.

"Как ни смешно чо грустно".

Вхожу случайно на телефон ную станцию, и у входа оне шил. Смотрю: чи, пои стоит ко мне спиной, чи, соежаеший с колоние (то и другое друг на друга смахивает).

Ну, думаю, вероятно началь ство, по какому ивбудь пово

Губномхоз, "сними но-лючую проволону-Встречаю одного и по узнаю: физично подвержана поезе одного и по узнаю: физично подвержана поезе дел сторожиху со стращно не реконфуженным лицом, а вбли зи сидят рабочие и напевают:

реконфуженным лицом, а вбли зи сидат рабочие и напевают: «У псиа-то оукава-то. ба тюпики!" Оказывается, заметка, поме щенная в № 201 "Красного Знамени", водействовала и на чальство с утра разогнало сво их подчинениых хозяйственни ког в поиски пропавших хала тов, когоотые, наконей, откукатов, которые, наконец, откуда-то извлекли на свет Божий, но страшный покрой их на ма нер поповской хламилы преоб кал уборшин в какие-то воротанные на вид существа, идя на которых, само по се навертывается продолжение песенви: "ширина-то, долина-то, матушки". Как это ни смешно, но жее-

Чак это ни смешно, но жестаки грустно, когда подумаешь, скоро ли наши хозлиственники научатся не портить столь регой, в наше время, материал?

Случайный.

Кто виноват?

"Дело было так когда ехаля им вз Томска—расслазывают те мы вз Томока—россия хоро деяпо-дорожняки—все было хоро но. И бвлеты были действиель вы, и накто не беспокова, вобщем все шло как по маслу... Но, колур. Томск поило иначе, как будто-бы нопали на другую планету. 20-го августа идет контроль пове рять билеты, и дошив очередь до

"Ваши блясти"...
Подаем свои проинвиснан.
Они не действительны! — ...
ворит контролер.
— Как, так—возмущаются же

ны желевнодороженков—мы-же из Томена ехали, оси были действи тэльны?"
— Ну а теперь недействительны!

— Ну, а теперь велействичельны! "
— повторяют контролер, вабирает обичеты и уходит.
Это бы не бела что он нх за брак; выяснит да отдает лишь-бы не погерял. Но не тух то было: он их не версух. Забрая да и крышка, и в ус себе не дуот, а потом выясивлось, что он их по теряя! Например, у гр. Седельня ковой выя диную карточку и со всем не венеум.

Чають детей метом жи на на даче в Городке.

При коммуне имеется своя аграм, а также и бяблиотека.
Детями был сорьботав огород:
посезны разные овощя.

Шлохо обстоят дело с продо вольствеми и спатой жалосьныя служащим и рабочим. Запаса про льствия совершенно нет.

довольствия совершенно вст.

Преподвавтельскай персовал по
лучает начтожное содержание,
после чего, колечно, нельзя ожи
же получают въработом миверими.

Хоз-бетва детмоммуны таково;
после в детмоммуны таково;
после в после в в после после

ховачетва долганей, из нях одна имеется 5 долганей, из пработе, 7

С приевдом в г. Томск мне при вольствие для нетей. Обури новой имось посетить деткоммуну гор няков. Из расприсов к узявл, что работа деткоммуны протевла в старок, годной к носке, кмеется на нетей ме вего лишь 65 пар. детей же пи совершная несколько бескур им совершная несколько бескур им совершная несколько бескур им совершная несколько бескур пкомытавку, на спиченную фаб рику "Комытери", в университет. Часть детей детом жи ла га дате в Городке. При коммуне имеется свой аттека, а также и баблиотека. во пригодател. Острыя водостатов в постеменых приводлежностах: ве кватка простывей, матрацев, для вамени чистыми. В подушнах гоже самое недостатов. Так вет одени и теплой одежды. При таких условиях, когда ста

з имел огромную вадол лавеах, и эту валолж ть таки непогашенную, женость в ла ность, опать правял новый завхоз, который пр должает патать деткоммуну в п дит, не вмен инаменых средств, для веобходимого ремонта вделяй и выплаты жалованья служацим и рабочим, ваведующему и завхову приходится бросать есю работу. Завхов ванимает еще должность дехопроизводитель, так что ватра чивает не 8 часов, а 12-14, что копечно недопуствию.

Шефы деткоммуны, горняки, что вы спедаля пля петей

Кто должен раскачать органи цин, дабы они в срочнем поряд номогли деткоммуне погосять долг, отрементировать приобрести белье, теплу теплую одежду

Необходина срочная помощь

30 августа мне пришлось побы на ст. Томов И. В поваль работает на ж. д штате 15 лет, в штате 15 лет, в вать на ст. Томов П. В вонваль ном помещении, по мие подошии вом помещения, ко мие подоши и таке 15 лет, в вастоящее врем мальчика, лет около 8—10, оборванеме, босме, с впалыми газана, в нопромял вусочек хаеба. Я за витересовался и спросид, кто ок просьбой в местком. Из витересовался и спросид, кто ок просьбой в местком. Из витересовался и спросид, кто ок просьбой в местком. Из том с просьбой в местком с просьбой в местком с просьбой в местком. Из том с просьбой в местком с просьбой в местком. Из том с просьбой в местком с просьбой в местком. Из том с просьбой в местком с просьбой в местком. Просьбой в местком с просьбой в местком с

ОТКЛИКИ НА ЗАМЕТКИ

На ваметку «По совместитель ром он говорит, что он меня. ству" (№ 194) томское отделе червонцы по поручению... между тем выяснилось, что

ние госбанка сообщает:

"При отделения госбанка не толь ко нет гольжностей в неофенциального макера", но и самая опорация, указанная в ваметке, счителение и продавщами черновирования и продавщами черновидей в недопустимой и егрого треелетет как аминистрацией, так в всеми согрудениками гесбанка. В своей заметке автор и не хотел обвенить госбанка, т. с. при том стечении публика к торое бывает в госбанке, такого суб'евта, как гр. Айзиков мож но и не заметите. Одам же Айзиков также послал «опровейжение», в кото-

Профессиональная жизнь.

Mectrom he goet b congy cronk unehob

(B Kystacempee).

го месткома ВСГ (всеросс, со горнорабоч.) 4 сентября и вы 4 сентября и вы осенное на утверждение общего брания члеков ВСГ 14 сентября

В числе пругих вопросов мест комом были заслушаны отноше ния том. предсавит. Кузбасстрес та за № 2049 и 2050 о приеме

Рассмотрев указанные отноше ия и ознакомининов с обстоя тельствами дела путем показаний служащих представительства, об'ю ивеный местком нашел, что прием нового лица противоречит 161 ст. кодекса зак о труде. При оокращении питата администрация не имела права на место сокра MOCTKOM нашел, не имела права на место сокра ценных принимать лиц той же специальности, если подлежавшие вая вышеивложенное, об'единеный пришел к заключению испытательный срок; при чем один из сокращенных счетоводог

Следующим характерным вопро отношение Цибулева со служ препятствующий

Весьма характерное приеме ских ввнобов, и 5) допущение пуб гочки зрения профессиональной двино выражений, дискредитирую прих союз.

Туждения в заседания об'единен на об'едине

Ня основании подтвержденных рабочими и слу жащими, местком постановил: л шить Цибулева звания члена ВСГ как лица, дезорганизующего рас ту соква и препятствующего ведению в жизнь постановы проформаниямий и попуска комом обли застрем проформация том, представить Кузбасстрес проформация проформация по систематически грубое обращи уволенных по сокращению шта и уволенных по сокращению шта и уволенных по сокращению шта с сотрудниками учреждении, проформация пр ские взносы.

> Последним вопросом был смотрение материалов, добытых той же комиссией ме ткома по делу сотрудницы Кузбасстреста Лебедевой. По установлении, пу гем показаний кинешонто отонапетыно и интригах за все время представительстве,

Чаложенное постановление, пунктам первому и второму, т о неправильных действиях а нистрации при сокращении тов и об исключении из чле ВСГ, общее собрание членов ВС. пинения ее заявления кому вновь рассмотре авания лип. имеющих против г Лебедевой отрицательные данни

Вообще же, со времени воз

Об'единенный местком ВСГ атмосферу, которая создалась за последнее время, быть мо-по вине профуполномоченных, ло уделявших внимания внут ло уделявших внимани ней жизни учреждения.



В редакцию «Красного Знамени" на пострейку авроплани сентабря поступило: депьгами: от Дубровина райцаваен. наровая—1772 р. 42 к., Сторлява—100 р., Сторлява—100 р., Сторлява—100 р., Сторлява—1772 р. 42 к., Сторлява—100 р., Сторлява Сторлява—100 р., Ронско-1, Хаймовича-3, Ганух-1, Тазетдинова-1, Басиляой-1.

Всего с прежда поступившими—821 обл. зел. займа, 56 Цектриванегом предвежеле губ обл. хлеб. займа на 176 пуд., 27 бенкногов, 5 р. зел., 10 герм. финогдозу еслисстве с партийны марон, 1 зел. брошь, 29 р. 80 к. сер, сер. брошь, 9 сер. иностр. менот, 1 сер. медять, 1 сер. менота, 107 черв., 1 деллар, в сев налогу, которая делжим пройти анамах ва 18-се 9872 р. 42 в

На самолет "Каляныч» из всей суммы, укаванной выше, собра по 60665 р., 17 обл. вол. вайма, 23 черв. и 3 обл. хлеб. вайма на

Состояние попей

моменту уборки и к 1 сентября 1923 г., по телеграфной сводке в оценке уездных экспертных комиссий.

А. ПОЛНОТА СВЕДЕНИИ.

Число сообщении о состоянии культур видно из следующей таблины:

Уезды.	Общее число волостей в уезде	Число волостой, лавших сведо- ния,	То-же в %%.
Томский	57 45 19 20	36 38 14	63 73 73
По губерини.	141	83	59

В. Состояние озимых.

Состояние озимой ржи к мо меренту уборка и в бераной сустеме (5-хорошее, 4-выше среднего, 3-среднее, 2-ниже среднего, 1-нихосо) охарактернаовано отмет ками на уездам.

Томский . 28 марманский уезд—сведений не получено. По губернии гумущимись проком отмечены следующие измень, просо, картофель—на 0.1 балла, овес, греча—на 0.2 балла, остались без изменены шненица вровая, лен и коношля

Культуры.	Томский у.	Мариинск. у	Щегловск, у.	Кузнецкий у.	По губерн.	
Ярица пиеница яр. Ячмень Овес Просо Греча Лен Конопля Картофель Огороды , •	1.7 2.0 1.5 2 5 1.7 1.8 2 7 2.2 3.0 2.1	1.8 2.5 1.5 2.8 2.1 1.9 2.5 1.9 2.8 2.8	1.5 1.5 1.5 2.5 1.5 1.5 2.1 2.3 3.^	Ammin	1.7 2.1 1.5 2.6 1.7 1.8 2.5 2.0 2.9 2.4	1 1 1 1 1

Т. Характеристика условий роста и повреждения.

Отчетный период отлечался сухой погодой с утренным за моровками уокорившой соерь ванее проса и гречихи, благо даря дему зери получилось то пее (Томский уевд). Засуха с тразитась неблагоприятно на огородных культурах и на вскод дах ознивых. Несмотри не ран ний сев—10 августа, очены ней сев—10 августа, очены редки. Уборге культур погода бласориятствовала. Петмовскому —3321,48 дес., по Маредки. Уборге культур погода бласориятствовала. Петмовскому —7121,38 дес., по Кузанцкому 2303 дес., итого 22139,14 дес. Проверка этах данных производится.

OMCKe.

Открытие 4 уезлиото с'езда сове

TOB Сегодия, в 12 часов дия, состоит сл открытие 4 томского усядного с'езда советов. Васедания с'езда будут произведиться в помещовии по Ленинскому, № 5.

Организация полотов Ново-Николаевск -

TOMCH-Вчера из Непо-Нивенлевска при был на параходе дотине для дву ного ознакомления с местом спус са в г. Темоке. Губаетом совместью с дорогружием ВУЗ мамечене для е поровружене вого намочене для епуска несто на забом берегу р. Теми между Сеппей Курьой и д. Кисловей. Посто сена специалетивной не соответствую щего сигнализирования, в Неве-

налога.

ми организациями выработать нами агитамизация по одиному с. т., накогу, котерая дежим проити пед дозунгем: «Сдача нахога нея нестью и в устаменяемим орек, с собывдением законных фери взи мания». При отступлении от этого закон будет карать в разной не ре плательщиков и органы взимав HEX HAROF

Ремонт школ.

В настоящий строительный се сен губиспельным и ремент неся и детдемов было стиущене 27,390 гублей зелетом, не губстреем рементивеработы в неода были значительно расширены и и ј ок тября будет израсхедовате около 142 лисяч рублей. Большинетво школ и детдемов уже стрементро вано. На двях будет закенчен ремент сведующих бельших шкел: Пушкинелей, Лерментовской, Лема Телетого, Валямирской, Пемецкой имен. 20 Октября и ряда мельки школ.

Собрание членее ОРСЯ. 20 сентября с.г., в 7 час. вече ра, в чомещения губирокурора (Ленинский, 5) назвачается общее собрание членое общества работ наков советского права.

Навые советские права.

1. Моваля Петрова А. Я. "Поло жение следетвенноге аппарата в системе судебных учреждений — оппонент Шарини.

2. Довлад Захарова: "О пестан: влении ВПИК о введении и дет ствие гражданского кодекса и ис просы давности"—энцонецт Су ворцев.
3. Тевущие дела.

Юридическая помощь

лась в двадлатых числах августа.

Одими нового сева опечивы получено.

По губерени: улучшилась яри на велейны обалла, ухудшились потой по Томскому дезду—2.0, по Щегловскому дезду 2.5

По сравнению с предыдущим срадо 2.5

По сравнению с предыдущим срадо 2.5

алла, остались без изменения и велейни и велейни велейни селейни (Свас балла, остались без изменения и велейни и велейний и

Правление спока нарият, севме стне с женетрезем сеямает в чет верг, 20 сеятабря, в пемещения клуба сеюза (Набережная реки Упация. № 4), в 5 ч. ветера, сб щее себрание женщия сеюза нар нат, как работающих в предприя тикх, так и домашнюю приезуту. Демисмам виеметот о обязанность напраетить, в свей указыбе комаш девказам выселотся основанность еновестить в своей усальбе демаш нюю прислугу с собрании. В виду важности вепроса, явва всех вы шенеречисленных обязательна.

За самогонку

Гр. Артаменов, проживающий по В.-Волзальной ул., № 45. за при обретение самечении оштрафоваи отделом управления на 250 рублей зелетем.

За порубну топочей. Гр. Томкач, проживающая но ул. Равенства, № 4, за порубку двух гополей, нахедившихся на се усадьбе, оштрафована на 5 руб лей золотом.

> Редактор: Редакц. коллегия. Издатель: Томское початно-

ПООТАНОВЛЕНИЕ Марюбра Lib.tsu.ru
Томевого Губиеполжема от 14 Сентибра 1923 года.
На сомовании постановления ВЦИК и СНК от 29 августа 1922 года, 31 октября
теменого 1922 года и последующих распоряжении Центра Томовии Губиспельном постансвияет: 1. Установить на первое полугодие 1928-24 бюдж, года в пределах Темской губернии следующие надбавки к госналогам и местные налоги и сборы.

_	The One La Journe Handapun & Toomas	solder a modification	SESTANDE ME OOODEN.
меме по по- рядку.	Наименование налогов и сборов.	Ставки на полугодие с 1 октября по 1 апреля в 0 к госналогам и оублях.	Сроки платежа.
	А. НАДВАВКИ:	2 1/2 + 67/28	e S-Jelesani s
1	К государственному, патентному и уравнительному сборам	100%	seemann (mirrorman)
2	К пене патентов на продажу питей и табач- ных пэделий	100%	a principal de la companya de la com
3	К судебной пошлине.	1000/0	property of a grounds
4	а) к госплате за засвидетельствование в но- тариальных столах договоров о праве застройки земельных участков, восстановления разрушев- ных и достройки неокойченных домов.	50%	При выборке патентов и взи-
	б) тоже-остальных сделок, договоров, а также копий подписей и т. п.	100°/n	мании госсооров и платы,
6	К государственному подоходно-поимущественному налогу	25º/p	pir una ricaterial persona
6	К государственному сбору на право охоты	50°/0	en a description
	Б. НАЛОГИ И СБОРЫ В ГОРОДСКИХ ПО- СЕЛЕНИЯХ:	a - On the second	to design the second of the se
2	Налог со строения	5% валового дохода, а в случае невозможности опред. дохода 1% стоимости строен. в год.	Правила взимания налога и все сроки определяются особым постановлением Губисполкома.
8	Разовый сбор за право подвижной торговли в г. Томске:		Service of the servic
	а) с развозной торговли 20 ксп. зол. б) с развосной ,	 а) 2º/6 от цены полуго- дового патента 2-го раз. б) тоже патента 1-го раз. 	Сбор взыскивается агентами КХ при производстве торговали одновременно с платой за места.
	Тоже в остяльных городских поселениях:	The state of the s	MCC18.
	а) с развозной торговли 10 коп. зол.	Contract Physics	
	6) с разносной		
. 8	Налог за заведения для потребления на месте куппаний и напитков.	世 年 五 五 五 五 五 五	SHID STUDY
-	а) от цены патента	100°/c	При выборке патента и при уплате уравнительного сбора.
	б) от суммы уравнительного сбора	50%	Do . N. and a said the
10	Налог в привозимых и вывозимых грузов	Налог взимается согласно постановл. ГИК за №№ 466 а, 655 и 922, опубликован. в газ. "Краспое Знамя" № 168 и 265/22 г. и 148/23 г.	
	с крупного с головы	1—рубль золотом.	
	THE REST PROPERTY AND A PROPERTY OF THE PERSON OF THE PERS		NAME OF TAXABLE PARTY.

ПРИМЕЧАНИЕ: От надога освобождаются: а) крупный скот не достигний 2-х летнего вохраста, б) племен кот солхоозь и случных пунктов, а) обытные животные в ветеринарно-бактерноло-кческих лабораториза, состоящим на местном борджеге, за исключением переве

12	Налог с извозного промысла—с каждой рабо- тающей в извозе лошеди.	5 рублей золотом.	15 октября.
13	Налог с выездвых лошадей и экипажей: а) с лошадей, принадлежащих частным лицам- с головы	10	TOTAL TANK
100 SE	б) с лошадей принадлежащих госучреждениям и предприятиям—с головы	5	the latest and the second of the second
12.0	в) с окипажей рессорных на резинах, принад- лежащих частным лицам с каждого экипажа г) тоже, принадлежащие госучреждениям и	10 s and assets of	AND MODERA AND AND AND AND AND AND AND AND AND AN
equan	предприятиям		de la malifesta d
190 .13	частным лицам	2 р. 50 к.	15 октября
	ж) с прочих экипажей и санея, принадлежащих частным лицам	3 рубля "	Car statement in the season of
10年	з) тоже, принадлежащих госучреждениям и предприятиям	1 p. 50 к. "	and the state of the state of

ПРИМЕЧАНИЕ: От налога освобождаются: а) лошади не достигшие 3-х летнего возраста, б) плем дошади конюшен Земуправления, а также племенные лошала, взятые Земуправлением на учет, как прогеды, в) лошади принадлежащие строевым воинским частым, г) принадлежащие пожарным командам, д) обла местным налогом с изволяют промывсла, с) находящиеся в хозобозах всех учреждений и предприятий, об вающие исключительно хозиужды, ж) служащие движущей силой при промышленных предприятиях по вающие исключительно и т. п.), а) лошади земещельнее, обслуживающие хозяйство в всех его отраслях, плади торговцев в развоз, к) лошади частных яни, представивших докумены, что данная лошаль обслуживающие хозяйство в всех его отраслях, плади торговцев в развоз, к) лошади частных яни, представивших докумены, что данная лошаль обслуживающие хозяйство, в торговдение представивших докумены, что данная лошаль обслуживающие хозяйство, в торговдений при представивших докумены, что данная торговдений торговдений представивших докумены, что данная торговдений представивших докумены торговдений представивших докумены представивших докумены представивших докумены данная торговдений представити данная данная торговдений представи данная данная данная данная данная данная дан

1	which was not received the first the	A ARTOLINA IN THE COURSE	The backward of the second of the second
14	Налог с велосипедов-с каждого	50 коп. золотом.	15 октября.
15	Сбор с пригоняемого на рынок для продажи скота:	CHL (COC) EUS E (COC)	TON MANY IN COMPANY OF THE
-	с крупного с головы	35 Tuche groundsta	Сбор взимается агентами мест-
	с мелкого е	10 , ,	ного Комхоза и Исполкома, одновременно с планою за ме-
16	Сбор за пользование общественными весамь-	to so municipality or of	ста при продаже скота.
77	пуда	Of the same and the same of the same	Тоже при взвешивании грузов.
17	Налог со всякого рода сделок, совершаемых или регистрируемых на бирже	0.20% с сумым следки.	При регистрации сделок.
2,3,242.6	nun betuerhublewerk un oubwe ' ' ' ' ' ' '	Ola-10 c chambe cheure.	при регистрации сделок.
16,0	EDUM BUALUE O-MANAGEMENT MANAGEMENT		

центра	льной кассы плу, облигациями золотого бую госза	има и второго хлеоного заима.
18	Налог с актов об отчуждении строений или права застройки с продажной или оценочной стоимости.	
19	Налог со зрелиш и увеселений.	Взимать согласно постановления ГИК № 561 опублик, в газ. Кр. Зн. № 215 1922 г. Налог вносится в кассу местн. УФО в 3 х диеви- срок после устройства зрели-
50	Налог с плакатов и афиш:	ща или увеселения.
為西	с плакатов	
FE TON	TO ESTERNA TERROLOGICA DE LA CONTRACTOR	2 кол. с кв., вершк. ты- Предварительно вывешивани сячи экземил. — волотом.

OБ'ЯВЛЕНИЯ об утере 1-го докумен. 25 к., 2х— 35 к., 3х и болев—50 к., спрос труда за строку—25 к., прочи иредитные 40 м., цифровые—50 к, На 1 стран.—60 к. Инотор. на 50% доряже. Срочные на-25%

ПРИМЕЧАНИЕ 11. За расклейку плакатов и афиш без уплаты налога и сообщение неверных сведений от плакатов и афиш, виновные подвергаются уголовной ответственности.

15 коп. золотом Налог на лиц, пользующихся наемным трудом пля домашиего обихода за одно лицо 2 р. 50 к. золотом

При наличии нескольких прислуг за каждое 10 рублей Сбор с биллиардов-с, каждого в месяц . .

Канцелярские пошлины, взимаемые учреждения-ии, состоящими на местнем бюджете, со стра-

15 октября

Ежемесячно 1-го числа.

При выдаче удостоверений,

ПРИМЕЧАНИЕ І: От канцеларского сбора освобожваются: 1). Лида: 6) зв сти по тем только делам, по конм это право признано, 6) наколящиеся на шие удостоверення от професовозво о несостоятельности к уплате сбор мых завеления РСФСР по бумагам связаяным с получением ими образовани зармейны, бежсицы и др. зица, подлежащие звакуация за гравницу во щин, и е) красповрыейных осстоящие за действительной службе, не эста той службы. 2) Удостоверения и свидетельства, выдавлемые учреждениями г) учащиеся государстве д) пленные, демобилизова гов службы. 2) Удостоверения и свидетельства, выдавленые учреждениями своим сотрудникам, служащим им по долам, касеющимся уплаты общегражданского налога, трудгужналога, водоходно помущественного судоственных и местных налогов. ПРИМЕЧАНИЕ В СТОИМ В СТО

5 коп.

ии, взимлемыми в госучреждениях.
В. НАЛО: И СВОРЫ ВНЕГОРОДСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ:
1. Налог с фабрично-заводских, торговых, промышленных и дачных помещений в размере 1% стоичости

ений в год.
ПРИМЕЧАВИЕ: Порядок взимами: налогов определяется особым положением.
2. Налог с отпускаемой из леся в дамере 3-о, и в в корню:
а) с частных потребителей в размере 3-о, и порочих—в размере 3-о, и порочих—в размере 2-о о взимаемой таксовой стоимости
ПРИМЕЧАТИТЕ: Налог взимается порядком указанным в пост. ГИК за № 682 м 1/дп—22 г. ("Красное
"№ 274—22 г.)

Завама № 274—22 г.)

II.—Сборы, поступающие в местные волостные средства определяются особым постановлением Губисподкома.
III.—Налоги и сборы, устанавляженые в золотом исчислении взвиять в советских внаках в г. Томске по
курсу червонного рубля на день уплаты, в остальных городах по курсу, сообщаемому Губрикогделом телеграфом.
IV.—По всем без исключения налогам и сборам, по истечении сромы уплаты, нестрафем
—еляется в нелоимку и вымскивается в принулительном порядке с начислением полуторых % пени за каждый день.
У —Взимание всех городских налогов и сборов в поселениях, где нет УФО, возложить на местные Испольномы, обладь последние все поступнение сустамы ежемсению, не реже 2-х раз. в касы Наркомфина с представлением в ГФО ежемесячно не позднее, 5-го числя, отчетных ведомостей по преподанным им
формам.

Комхозы, управленыя милиции и др. учреждения, поступающие к ним суммы местных сборов, сдают в то-к в местный УФО.

Предгубисполкома Корнее.

Завгубфинотделом Линде.

Секретарь Кондрашев

0Б 'ЯВЛЕНИЕ № 72.

От 17 ОТ ЕПТЕТЕ С 12 ОТ 17 ОТ

Паркуларно.

Бсом пин-ам автемомных республик, губернским в ебластым исполнительным вемитетам РСФСР.
Граждаво суберени РСФСР подают массовые заявления о рапрешении персостения в Эзасажье, Увраину и Сибира. Многие граждаю нопосредствовно посывают коложен и Москву, Сибиры и Новолжье и даже персескаются без предварительного ходичества и без надлежаmero paspomenia.

мето разрешевка.

Жодачестве и председение нарушают инапомерность уже поставменных работ по подготовке переседенуственого фонда и организации
переседения и верст в невроизводительной затрате времени, средств
и труда для переседении как а в менеторых случаях и в полному
их разерению, что недопустим о в интересех нарудете ходайства.
Президнум віцик предзагает прикать сречино меры в самему ширевому оповощанно неселенця е том, что переседенне в настоящее превому оповощанно неселенця е том, что переседенне в настоящее превому оповощанно населенця е том, что переседенне в настоящее претольке земель для переседения, таковке отвростия, е чем своекрещенно
будет спубликовано для шировего согожещими предости в
За председателя Віцик Л. Смидович.

За семретары віцик А. Емук и дво.

С педзинным верне: секрогарь к ромберт. 1—978

Приказ № 1064

Приказ № 1004
Томского Губиснодкома.
От 17-го сентабря 1923 года
Томский Губисножем привазывают:
1) Всем гесорганам города Томска обязательно ежедновно преверить свем часы после 11 часов утра местного времени на телеграре не толофону № 29.
2) Губнемусзу сденать распоряжение но всем пожарным частям города Томска обязательно ежеднение преворять свем часы, согужаене
пункта 1 сего приказа, и в случае резивным между показанием телеграфа и ваданчей, обязательно подводить стремку по указамию тепрепуранениямия Кор не в.
Свярстарь Ке и драшов. 1—979

Ом Томского Губфинотдела.

Ом Томского Губфинотдела.

В допеление в своему об'явлению о ставках ватентного сбера № 207 газеты «Красное Звамя»)—Губфинотделя об'явлет: 1) на вслования постановлений Севеварнома СССР от 4/1х и СТО от 7/1х, внубликованиях в №№ 201 (1938) и 202 (1939) "Дазветив ВПДК'а" от 7 и в сентабря т.г.,—государственные, коммунальные и коомера гивные предприятия обязавы приобретать сблитации вымерывнего гольке на горговые и промимывание предприятия обязавы приобретать сблитации вымерывнего гольке на соружащих эти предприятия от предприятия старовке на служащих эти предприятия от предприятия сбли саций сслобом даются; 2) на основании пестановления ВЦИК'а и Солдарском ст 18/1 1923 года, распубливельние в № 15 (1752) "Извести ВПИК'а" от 24 явваря 1928 года, предвриятия, производящие предметы роскоми и тентирище вып, уплачаюют при выборей вро индеремы пачения, верх других сборе сще голомительный сбор в фонд ЦК неследгем в размере 50 проц. основной (казельей) — обы предметы пачения, предводеть предметать тот же сбор в размере 100 врод, цены натента; 3) на сенование предметы тот же сбор в размере 100 врод, цены натента; 3) на сенование патенты сторовки предметы рессоим и торговым инфиносом (казелным инфиносом обосменны предводства предметать рессоим и торговы инфиносом (казелным ин

Гублит № 580.

Зэггүбфинотделен Линде. Зав. малоговын управачинен Шириевич.

ОБ'ЯВЛЕНИЯ.

СПРОО и ПРЕДЛО ЖЕНИЯ ТРУДА.

Нужна прислуга с рекомендацие». 28, по Спосской, 28, по 1-4522

Томскому губкомкозу срочне требуется виде, знакомое с земленерными работами на дол жесть

Гоноиского землемена

За начальника строительного управления Е в рей с к е г. 1-2--977

C

0

Продаются столы, чуг. печки, он покаб стереосков, сними покаб информации. Нечевския пер., № 15, 1-453

ются. Дворянская, 46, санитарися воборать рия. Вид, до 10 ч. утра и восле 6 час. и

Урови немецного и латинско

YTEPHHI:

Паспорта на имя:

Разиме на имя:

рия, проктике и разговорная речь. Ул. Ракенстве, № 35. 1-38845 26

Пошадь,

486.

9

ТОРГИ.

В виду несестоявшихся 15 сеге сентабря тергов на предажу семи мощадей губиредаемем назначиются на 19 сентабря, в среду, 11 часов дил, втеричные терги на продажу таковых. Желающие терговаться внесят до тергов задог в размере 20 пред стоимостя леша-

дей по спенечной описи.
Леплади метут оснатриваться во дворо губпроднома, смеднение
с 9 до 5 часов всера. Исобходимые справии о торгах межне волу
чать в вемнате № 25.

Губпродкомиссар Базанов.

1-2-970 Врид. нач. админ. отд. Синицын.

ТОМСКИЙ ГУБПРОССНАБ

универсальный магазин, Ленинский, № 30. ПРАВЛЕНИЕ: Ленянский № 30, ворх тел. № 511. Choloseographic secondosechosti secondosec secondos (O)

получено в большом выборе:

Мануфактура.

Сукно, трико-суконн шевиот, бобрик, байка, ткани, шерстяные и шелковые материалы.

сатин, ситцы, чулки теплые. перчатки разные

PREHIMHA, KOTOPAH =

Е ИЗОБРЕЛА ЛЮБОВЬ,

в 5-ти частях. Участвуют: Вера Холодная, Мак-евлов, Рунич, Худолеев, Стенанов, Леантович-я серия пойдет с 20-го сентября. Следите:

Галантерейные товары.

ПАРФЮМЕРИЯ _высшах сортов, лучших фабоик. табачные изделия,

таба, тильзы, папиресы разных сортов, разных

На ближай дих днях Губпроссиаб дополнительно

открыр ает мануфактурное отделение на базаре, Сколо деревянного моста.

Кино БГАЛЬШОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ В Нино МАЛЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ

19 и 20-го сентября 1923 года шедевр сезона

В главной роли МАРИЭТТА ШЕЙГЕЛЬ

Тимирязовский пр., № 2 нужен

TOMOR, HEA. NSIL-A-BY

сосновый лес

12 арш. на 8 верш. и 9 арш. на 6 вершк.

АНОНС: Не диях небыво- ВЕЛИКАЯ МУЧЕНИЦА. Тип. Печатно-Издательского Т-ва Тимирязевский пр., № 2

фабрик.

— вы тор большой —

час. Во время антрактов играет оркестр духовой музыки. Завкило л. бар суков

ЦЕНЫ ПОНИЖЕНЫ СКИДКА РАССРОЧКА Томск, Обруб, № 4. Магазии и склад: Набережная ушайка, № 6. Адрес для телеграмм: ТОМСК ЭТЕЦЕР.

Требуйте прейскурант томского склада

к сведению подписчиков Прием подписки на все центральные газетої и журналы на октябрь месяц заванчивается 27 сентября.

Электротрест Центр. Района

Сибирское Отделение. ные электротехнические материалы. ВЫПОЛНЕНИЕ ОЕКТОВ, ОБОРУДОВАНИЕ УСТАНОВСК.

КОНТОРА ГАЗЕТЫ "КРАСНОЕ ЗНАМЯ"

△▽△ ПОДПИСКА И ОБ'ЯВЛЕНИЯ △▽△

18 СЕНТЯБРЯ ЧЕРВОНЕЦ-3100 Р.

ОТ ТОМСКОГО ГУБКОМХОЗА

При регистрацав необходимо продставить старую ментанцию с указанием № металичесного визка, а также внести в насоу Губком хоза одан рубль зелетем по вурсу дня уплаты за польвование зна ком во втерую половину 1923 года.

ком во вторую половину 1923 геда.
Перерегистрация будет произведится де 1-го октября, несле ка колого срека все не перерегистровавшиеся будут сумтаться прократив шами работу по ассенидация и в случае задержим будут приведечены

к ответствениюсти по закону. О с и с в а и и с: Постануваеме ГИК'а от 20"XII—22 г. аа № 702.

TPEBYETCH UNINYULAH MAINHRA

с большой наретной, НОВАЯ.

Печатно-Издательскому Товариществу. Тимирязевский пр., № 2, тел. 325. Обращаться в контору, (вверх)

Типо-Литография Печатно-Издат. 1-ва.

ПРИЕМ:

всевозможных

ТИПОГРАФСКИХ,

ЛИТОГРАФСКИХ

И ЦИНКОГРАФСКИХ · 図図 PASOT, 図図 A TAKKE

ВСЕВОЗМОЖНЫХ

КАУЧУКОВЫХ ШТЕМПЕЛЕЙ

и медных

ПЕЧАТЕЙ.

THE STREET STREET, STR

Назначается перерегистрация всех ассенизаторов, так и государотвенных учреждений, со среды, 19-го сентыбря, в зда ини Губкомхеза (Плещадь Революция), компата № 35, в часы за

В ТИПОГРАФИИ ПЕЧАТН-ИЗДАТ. Т-ВА

поступили в продажа

BMMETH

НОВОГО ОБРАЗЦА НА ПРАВО БЕСПЛАТНОГО ЛЕЧЕНИЯ (ВКЛЮЧАЯ И ЛЕКАРСТВО).

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН ГУВСОЮЗА